

玩转同安 瓜果四季香

# 带上孩子 摘葡萄芭乐去

## 同安瓜果飘香喜获丰收,吸引众多市民游客打卡采摘

晨报记者 林燕萍 通讯员 韩超

眼下,同安各种时令水果相继成熟、喜迎丰收,为夏日增添了不少色彩。尤其是正当季的葡萄、百香果和芭乐,果汁香甜、果肉丰美,吸引众多市民游客入园“抢鲜”。

### 甜蜜百香果惹人爱

眼下,在同安区莲花镇美埔村庙山自然村的吴玥源百香果种植基地,二十余亩“钦蜜”黄金百香果进入了采摘期,为炎炎夏日带来了清新与甜蜜。

走进吴玥源“钦蜜”黄金百香果种植基地,空气中果香四溢,一个个如小灯笼般圆润饱满的果实挂在枝头上,令人垂涎欲滴。游客慕名而来,迫不及待地采摘、品尝。游客詹金玲高兴地说道:“这里的百香果口感非常甜且水分足,不管是大人小孩还是老人家,都非常喜欢。”

据了解,“钦蜜”百香果以其独特的口感和丰富的营养价值赢

得了市场的青睐。有着七年百香果种植经验的福建吴玥源生态农业科技有限公司,一直致力于选育优质品种,今年成功试种出了改良版“钦蜜”黄金百香果。“改良版‘钦蜜’黄金百香果,果香更浓郁,汁水更多,甜度至少在19度。”福建吴玥源生态农业科技有限公司负责人李肯介绍,基地内百香果采摘期将一直持续至明年1月中下旬,亩产可达1500-2500公斤。眼下基地内的果实属“头茬果”,单个克重基本在90克以上,因此又是“特大果”。

### 珍珠芭乐引客不断

目前在同安过溪村鳌峰埔里175号芭乐种植园,5亩珍珠芭乐也迎来了采收季,硕大的果实挂满枝头,到处是丰收的景象。

走进该种植园,果香扑鼻而来。环顾四周,果树上挂着一个一个防虫袋,拳头大小的芭乐果实被严严实实地包裹着。果农们忙着挑选个头饱满、表皮青白的成熟芭乐,随着剪刀“咔嚓”一声,又



市民游客采摘葡萄欢乐多。何东方摄

大又圆的芭乐落入手中,果农脸上洋溢丰收的喜悦。

果农王亚渊介绍,该种植园种植的珍珠芭乐是来自台湾地区的优良品种,果大肉厚、肉质爽脆,口感清甜,为果园引来了源源不断的客流。

果大、皮脆、味甜的芭乐,离不开果农的细心呵护与管理。据

介绍,王亚渊经过长时间的学习钻研,对芭乐果树的施肥、灌溉等都有了准确的把控,培育出的芭乐各方面都很优秀,深受市场青睐,线上线下订单不断。

王亚渊表示,该种植园的珍珠芭乐一年结果三季,首季采摘期一般在每年7-8月,总产量预计可达2500公斤。

### 多彩葡萄魅力四射

超抗巨早红玫瑰、超抗巨红玫瑰、浪漫红颜、妮娜皇后、阳光玫瑰、甜蜜蓝宝石……在同安区五显镇四林邱厝里的红润葡萄自摘园,28亩色彩缤纷的葡萄争奇斗艳、魅力四射,吸引了不少游客慕名前来,忙碌而兴奋地挑选成熟的果实。

据了解,葡萄新品种的引种、试种,需在栽培管理和技术改良上投入很大精力。园区负责人许宗荣告诉记者,之所以打造这个品种多样的葡萄采摘园区,是因为他在多年巨峰葡萄种植经营中,发现单一品种已难以满足消费者的多样性需求。于是,他开始不断引种、试种来自不同国家、不同区域的各种葡萄,并从中挑选出适合本地土壤、气候条件的品种,逐步扩大种植规模。

许宗荣表示,这些葡萄采摘期将持续到10月初,欢迎更多游客到葡萄园体验采摘乐趣,能够认识、品尝更多葡萄优质品种。

## “五缘大桥”又回来了

晨报讯(记者 雷好 通讯员 吴叶彬)前段时间,行车经过五缘大桥的市民朋友会发现:桥顶“五缘大桥”几个醒目的大字竟消失不见了?别担心,这是桥名牌灯被送去检修维护了。昨日,晨报记者从市交通局桥隧中心了解到,桥隧中心已完成对五缘大桥名牌灯的维护工作,“五缘大桥”又回来了。

据了解,五缘大桥名牌灯安装在桥顶,受海风碱性腐蚀影响,灯体内部灯珠容易出现光衰

严重或零星不亮等情况。因此,市交通局桥隧中心的工作人员定期对五缘大桥名牌灯进行全面巡查保养,做好维护检修工作。7月中旬,桥隧中心工作人员顶着烈日对五缘大桥名牌灯进行整体拆卸。目前,经过全面维护检修,名牌灯已全部安装完成,恢复正常亮灯。

接下来,桥隧中心工作人员将持续加强日常巡查维护工作,确保各处桥隧灯安全稳定运行,保障市民夜间安全出行。

## 福建公布一批优秀研学旅游服务机构 厦门2家机构入选

晨报讯(记者王温萍)8月13日,福建省文旅厅网站公布了23家优秀研学旅游服务机构名单。记者梳理发现,厦门有2家机构入选,分别是厦门万千研学教育科技有限公司、厦门建发国际旅行社集团有限公司。省文旅厅将安排财政资金给予21个获评机构正向激励(厦门市2个机构可参照执行)。

记者了解到,此次入选的厦门万千研学教育科技有限公司,也是厦门建发国际旅行社集团

有限公司的子公司,运营管理着大陆唯一的对台研学旅行基地“厦门(集美)闽台研学旅行基地”。

省文旅厅要求,各地各单位要持续深化改革创新,进一步强化研学旅游服务规范化、专业化建设,深入挖掘地域文化特色,丰富研学旅游产品供给,加强市场监管,规范市场秩序,提升研学旅游品牌影响力和市场竞争力,为推动全省文旅经济高质量发展贡献力量。

## 雨势较大 出门注意安全

晨报讯(记者 曾昊然)昨天,厦门出现了明显的降水。根据气象部门统计,昨日6时至16时,全市出现了雷阵雨天气,岛外大部有中雨到大雨,局部有暴雨到大暴雨,降雨量超过50mm的站点达到了16个,最大降雨量出现在翔安区前埔村站,为150.5mm。在雨水的洗礼下,高温天气有所缓解,昨天市区各站点最高气温在30℃~33℃,其中厦门本站为32.1℃,最低气温在25℃~27℃。

未来几天,副高继续减弱,雨势较大,出门注意安全。15日至16日厦门有中雨到大雨,局部暴雨,并伴有雷电。18日开始,降水有所减弱,转为小雨

到中雨。未来三天厦门最高气温在30℃~31℃,最低气温在25℃左右,体感还是比较凉爽的。气象部门提醒,近期降水局地性强,短时雨强比较厉害,请大家及时关注天气预报,采取相应的防范措施。

### 开心果

歌王  
海芋图



### 今天

多云到阴,有中到大雨,局部暴雨 偏南风2级-3级 25℃~31℃

### 厦门市森林防灭火指挥部办公室

#### 温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进入山林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:

5204119, 110

## 公 示

根据《新闻记者证管理办法》有关规定要求,现将我社申领新闻记者证人员名单(共13人)予以公示(按姓氏笔画为序),公开接受社会监督。

申领新闻记者证人员名单(13人):

王岩涛、杨小华、吴雅芬、沈炜珊、张晓霏、陈丽、陈起鸿、陈嘉汶、易红秀、赵艳红、黄晶晶、董韵绮、廖赐贤

公示时间(10天):2024年8月15日至8月24日

监督举报电话:福建省新闻出版局:0591-87558447;

海西晨报社办公室:0592-5581300。

海西晨报社

2024年8月15日